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Μητροπολίτης Πειραιώς: Η Θεία δικαιοσύνη έχει 
φιλάνθρωπη και απερινόητη αγάπη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Με την τέλεση Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας και 
Ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, ξεκίνησαν χθες Κυριακή 16 Νοεμβρίου 2025, στον 
Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Νέου Φαλήρου, οι 
λατρευτικές εκδηλώσεις επί τη μνήμη της Ενθρονίσεως στο 
Ναό της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας Οδηγήτριας εκ της Ιεράς 
Μονής Ξενοφώντος, Αγίου Όρους.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος, μεταξύ άλλων, 
αναφέρθηκε στις ευαγγελικές φράσεις «οὐ γὰρ ἦλθον καλέσαι δικαίους, ἀλλὰ 
ἁμαρτωλούς εἰς μετάνοιαν» και «οὐ χρείαν ἔχουσιν οἱ ἰσχύοντες ἰατροῦ, ἀλλ’ οἱ 
κακῶς ἔχοντες», σημειώνοντας πως «με αυτές τις δύο προτάσεις ο Κύριος 
συνέτριψε τον κάλπικο, ψεύτικο και υποκριτικό ηθικισμό των Φαρισαίων και των 
Γραμματέων, οι οποίοι βρήκαν ευκαιρία να πλήξουν τον αιώνιο ‘’σπορέα’’ της 
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αγάπης και της ζωής», «γιατί καταδέχθηκε να εισέλθει στην οικία του Ματθαίου 
του Τελώνου, του μετά ταύτα Αποστόλου και Ευαγγελιστού».

Κάνοντας, στη συνέχεια, μία βαθιά διάκριση ανάμεσα στη Θεία και την ανθρώπινη 
δικαιοσύνη, επεσήμανε πως «η μεν Θεία δικαιοσύνη έχει μία ευρύτητα και μία 
φιλάνθρωπη και απερινόητη ελεημοσύνη και αγάπη. Η ανθρώπινη δικαιοσύνη είναι 
στυγνή, είναι κίβδηλή, δεν έχει έλεος, δεν έχει οικτιρμούς. Είναι τυπική δικαιοσύνη 
που εκπηγάζει από τη σκληροκαρδία των ανθρώπων».

Και συνέχισε: «Ανοίγεται σήμερα η καρδιά μας, σε αυτή τη χάρη χωρίς όρια, σε 
αυτή την ευλογία που είναι για όλους μας δεδομένη και παρούσα, διότι αυτός ο 
οποίος πρόκειται να μας κρίνει δεν είναι ο σκληρός και άτεγκτος δικαστής που 
νομίζουμε, αλλά ο φιλάνθρωπος Πατέρας, που η καρδιά Του είναι αβόλιστος 
ωκεανός σπλάγχνων και οικτιρμών και που αρκεί μόνο ένα, ‘’Κύριε, ελέησον’’, μία 
έκφραση μετανοίας για να εκχυθεί το άπειρον έλεος και η απερινόητη αγάπη Του 
στην πληγωμένη από την αμαρτία ανθρώπινη ύπαρξη». «Άπειρη η αγάπη Του, 
άπειρο το έλεός Του, άπειρη η μακροθυμία και συγκατάβασή Του», συμπλήρωσε.

Αναφερόμενος στη Ευαγγελική περικοπή της ημέρες, ο Σεβασμιώτατος τόνισε πως 
ο Κύριος ανατρέπει τα πάντα. «Οι Γραμματείς και οι Φαρισαίοι έμεναν σκληρά 
προσηλωμένοι στο γράμμα», σημείωσε, για αυτό όπως χαρακτηριστικοί είπε «ήταν 
και φαύλοι και υποκριτές». «Αλλά ο Κύριος», πρόσθεσε, «γνωρίζει τον καθένα από 
μας και ξέρει τα βάθη της καρδίας του και της σκέψεώς του». «Ήρθε στον κόσμο 
για να αναστρέψει αυτή την φαινομενική και δήθεν δικαιοσύνη. Για να φέρει την 
πραγματική δικαιοσύνη που είναι πεπληρωμένη αγάπης και οικτιρμών και 
ευλογίας. Έτσι θεράπευσε και θεραπεύει και θεραπεύει ως τα τέλος της ιστορίας ο 
Πανάγιος Θεός την οικογένεια των ανθρώπων. Όχι με τη βία, όχι με την εξουσία, 
όχι με τον καταναγκασμό, αλλά με τη θυσιαστική αγάπη χωρίς όρια. Με αυτή την 
αγάπη που ανέβηκε στο Σταυρό και έχυσε το Αίμα Της για να γεμίσει τις 
ανθρώπινες ψυχές με τη δύναμη της σωτηρίας. Για αυτό και δεν υπάρχει κανένα 
κακό που να μην μπορεί να το θεραπεύσει η μετάνοια και η επιστροφή».

«Αυτό το σημερινό Ευαγγέλιο, αυτή η σημερινή πράξη, αυτός ο σημερινός λόγος 
εμπνέει και οδηγεί και θα έπρεπε να είναι καθημερινό μελέτημα της υπάρξεώς μας
», είπε σε άλλο σημείο του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος, εξηγώντας πως «
δεν υπάρχει κανένα κακό που να μπορεί να μας αποστερήσει την αγάπη του Θεού. 
Αρκεί εμείς να το θελήσουμε».

Στη συνέχεια, κάνοντας λόγο για την επέτειο ενθρονίσεως της Ιεράς Εικόνος της 
Παναγίας Οδηγητρίας στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Νέου 
Φαλήρου, σημείωσε πως «σήμερα εδώ, στον πανίερο αυτό Μητροπολιτικό Ναό, 
πανηγυρίζουμε τη Μητέρα της αγάπης. Τη Μητέρα του Θείου ελέους. Εκείνη που 
γέννησε όλη αυτή την ευλογία. Εκείνη που συνεργάστηκε με τον Θεό για να 



ενσαρκωθεί η αγάπη».

Αναφερόμενος στο πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου, υπογράμμισε πως η Παναγία 
μας «τονίζει ότι εάν Τον εμπιστευτούμε, θα απολαύσουμε το πλήρωμα της 
χάριτος, την ευλογία των ουρανών».

«Καθώς την ατενίζουμε, μέσα στην καρδιά μας αναβλύζει η βεβαιότητα της 
σωτηρίας, η γλυκύτητα της υιοθεσίας, η απόλυτη άσπιλη, αγνή, άδολη κοινωνία 
της ζωής», επεσήμανε στη συνέχεια, υπογραμμίζοντας πως «κανένα μα κανένα 
πάθος, καμία αμαρτία, καμία δυσκολία, δεν πρέπει να μας κρατάνε δεσμώτες στο 
μουράγιο της φαύλης ζωής. Έχουμε Κύριο, έχουμε Σωτήρα, έχουμε Λυτρωτή, 
έχουμε Δημιουργό, έχουμε Θεό ζώντα, ο οποίος απερινόητα μας αγαπά, ο οποίος 
είναι αγάπη. Ο τρόπος της υπάρξεώς Του είναι ακριβώς η αγάπη».

«Κανένας παραπικρασμός, φόβος, καμία πικρία δεν πρέπει να συνέχουν την ύπαρξή 
μας, αλλά πάντοτε μέσα μας να βασιλεύει η βεβαιότητα της σωτηρίας», είπε 
ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, επισημαίνοντας παράλληλα 
ότι «είναι στο χέρι μας και στη διάθεσή μας να γίνουμε κοινωνοί της αγάπης Του 
και να βιώσουμε την άπειρη και απερινόητη ευεργεσία Του»

Προ της Απολύσεως, η Ιερά Εικόνα τοποθετήθηκε στο μέσον του Ναού, κατά την 
Αγιορειτική Τάξη, όπου και θα παραμείνει έως τις 23 Νοεμβρίου, ημέρα κατά την 
οποία θα ανέλθει και πάλι στο Προσκυνητάριο του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού.
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